

Наименование Кизильник Блестящий (лат. Cotoneaster lucidus)

Научная классификация Розоцветные, Розовые, Кизильник

Основная характеристика это кустарник из рода Кизильник семейства Розовые (Rosaceae). С недавнего времени, а точнее с 2000 года, считается, что растение является разновидностью остролистного кизильника. Широко используется, как декоративная культура.



Высота взрослого дерева, м до 3м

Характеристика кроны обладает густой кроной, образованной растущими в разные стороны прямыми побегами с большим количеством боковых ответвлений. Диаметр кроны обычно превышает высоту кизильника в полтора раза, а скорость годового прироста густооблиственных побегов считается с

Период цветения в мае или в начале июня, цветение продолжается месяц, может немного больше.

Период созревания и плодоношения Созревание плодов происходит в последней декаде сентября и в начале октября, на кустах ягоды остаются длительное время, вплоть до морозов.

Характеристика плодов шаровидные чёрные плоды с блестящей поверхностью и красновато-коричневой мякотью.

Опылители Растение является отличным медоносом, сравнимым с липой и малиной — цветки выделяют большое количество нектара, привлекающего множество насекомых. Пчёлы активно собирают сладкую жидкость и «пасутся» на кустарнике от рассвета и до наступления сумерек.

Цвет плодов черные, с блестящей поверхностью

Вкус плода безвкусный

В каком возрасте начинается плодоношение на 4ый год жизни

Характеристика цветов форма - образует рыхлые соцветия в виде щитковидных кистей, состоящих из 5-12 розовых цветков. Каждый цветок состоит из широко-треугольных чашелистиков, лепестков, чья длина превышает длину чашелистиков в 2,5-3 раза, а также тычинок и 3-4 столбиков.

Характеристика листвы (хвои) Нижняя поверхность листа жёлтого цвета, опушённая, почти войлочная в начале развития, становится постепенно почти голой во взрослом виде. Осенью листья окрашиваются в тёмные тона от красно-коричневой до тёмно-бордовой палитры.

Морозостойкость USDA 3 (до -40°C)

Возможность применения Кизильник блестящий широко используется в ландшафтном дизайне. В качестве живой изгороди. Обычно это средний ярус, за которым размещают более высокие хвойники. Также кизильник может служить окаймлением для газона или клумбы с однолетниками.

В виде топиарной формы. Это одиночные посадки в виде шаров, кубов или плоских «подушек». Они прекрасно смотрятся в групповых посадках в сочетании с хвойниками или другими кустарниками с ярко-зелёной окраской.

В качестве акцента в рокариях и альпийских горках. Яркая листва и плоды кизильника создадут яркие акценты.

Особую ценность в ландшафтном дизайне представляет осенняя окраска листьев кизильника, переходящая от зелёной к жёлтой, оранжевой и пурпурной. Это позволяет использовать растение для создания ярких осенних композиций, украшающих сад в период, когда большинство других растений уже утратили свою декоративность.

Предпочтение к почве Кизильник блестящий хорошо растёт даже на бедных почвах, но высокой декоративности вида способствует дренирование грунта и внесение плодородной земли при посадке.

Местоположение Растение прекрасно переносит тень, но на солнечном месте цветение настолько обильное, что закрывает собой листья.

Расстояние между растениями от 0,5 до 2 м

Особенности посадки и ухода Поливают только молодые саженцы, взрослому кусту достаточно 10 л воды в неделю при засухе. Для достижения максимальной декоративности кизильник подкармливают весной (азот), в период цветения и осенью (фосфор, калий). Формирующую стрижку можно проводить ранней весной или осенью, после опадания листьев.